



戊戌年正月廿一  
2018年3月8日  
星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxb@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10881号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

# 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正分别参加全国人大会议一些代表团审议

新华社北京3月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、国务院副总理汪洋,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际,中共中央政治局常委、中央书记处书记韩正,7日上午分别参加了十三届全国人大一次会议一些代表团的审议。

习近平在广东代表团参加审议。会上,李希、马兴瑞、马化腾、袁玉宇、米雪梅、黄建平、刘若鹏、李金东等8位代表先后围绕加快建设现代化经济体系、发挥互联网经济发展优势、以党建文化引领民营企业文化建设、军民融合推动源头技术创新发展、实施美丽乡村战略等问题发表意见。听完袁玉宇关于推进产业创新和人才发展的发言,习近平强调,发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。中国如果不走创新驱动发展道路,新旧动能不能顺利转换,就不能真正强大起来。强起来要靠创新,创新要靠人才。针对米雪梅谈到的问题,习近平强调,将来我国还会有三四亿人生活在农村,所以农村发展和城市化应该相得益彰、相辅相成。在现代化进程中,我们要引导人们注重修养品德、保持良知、增强爱心,给所有需要帮助的人提供关爱和帮助。共产党就是为人民谋幸福的,人民群众什么方面感觉不幸福、不快乐、不满意,我们就在哪方面下功夫,千方

百计为群众排忧解难。在最后的重要讲话中,习近平首先表示完全赞同宪法修正案草案,强调对我国现行宪法作部分修改,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。宪法修正案草案在形成过程中充分发扬了民主,集中了各方面智慧,体现了党和人民的共同意志。习近平指出,广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区,在我国改革开放和社会主义现代化建设大局中具有十分重要的地位和作用。习近平充分肯定党的十八大以来广东工作,要求广东的同志们进一步解放思想、改革创新,真抓实干、奋发进取,以新的更大作为开创广东工作新局面,在构建推动经济高质量发展体制机制、建设现代化经济体系、形成全面开放新格局、营造共建共治共享社会治理格局上走在全国前列。习近平强调,我国经济正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。这是一个必须跨越的关口。构建推动经济高质量发展的体制机制是一个系统工程,要通盘考虑、着眼长远,突出重点、抓住关键。要全面推进体制机制创新,提高资源配置效率效能,推动资源向优质企业和产品集中,推动创新要素自由流动和聚集,使创新成为高质量发展的强大动能,以优质的制度供给、服务供给、要素供给和完备的市场体系,增强发展环境的吸引力和

竞争力,提高绿色发展水平。习近平强调,建设现代化经济体系,事关我们能否引领世界科技革命和产业变革潮流、赢得国际竞争的主动,事关我们能否顺利实现“两个一百年”奋斗目标。要更加重视发展实体经济,把新一代信息技术、高端装备制造、绿色低碳、生物医药、数字经济、新材料、海洋经济等战略性新兴产业作为重中之重,构筑产业体系新支柱。要以壮士断腕的勇气,果断淘汰那些高污染、高排放的产业和企业,为新兴产业发展腾出空间。科技创新是建设现代化产业体系的战略支撑。要着眼国家战略需求,主动承接国家重大科技项目,引进国内外顶尖科技人才,加强对中小企业创新支持,培育更多具有自主知识产权和核心竞争力的创新型企业和企业。习近平强调,要以更宽广的视野、更高的目标要求、更有力的举措推动全面开放,加快发展更高层次的开放型经济,加快培育贸易新业态新模式,积极参与“一带一路”建设,加强创新能力开放合作。要抓住建设粤港澳大湾区重大机遇,携手港澳加快推进相关工作,打造国际一流湾区和世界级城市群。习近平强调,要形成有效的社会治理、良好的社会秩序,促进社会公平正义,让人民群众安居乐业,获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。要创新社会治理体制,把资源、服务、管理放到基层,把基层治理同基层党建结合起来,拓展外来人口参与社会治理途径和方式,加快形

成社会治理人人参与、人人尽责的良好局面。要坚持在法治轨道上统筹社会力量、平衡社会利益、调节社会关系、规范社会行为、化解社会矛盾,以良法促发展、保善治,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,使尊法学法守法用法成为广大人民群众共同追求,确保社会在深刻变革中既生机勃勃又井然有序。要认真落实新时代党的建设总要求,努力把各级党组织锻造得更加坚强有力,从各级领导干部做起,从一件件小事抓起,坚决防止不良风气反弹回潮,不断巩固和拓展落实中央八项规定精神成果。

李克强在浙江代表团参加审议。听了车俊、袁家军、方中华等代表发言后,李克强表示,这次提请大会修改宪法,是贯彻党的十九大大精神,坚持依宪治国、依宪执政的重大举措,完全赞同宪法修正案草案。他说,过去5年浙江改革发展和转型升级取得喜人成绩,希望紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,进一步增强“四个意识”,落实党中央、国务院决策部署,以深化“最多跑一次”改革、完善事中事后监管为抓手,促进政府职能深刻转变,更大激发市场活力和社会创造力;加快数字经济等新动能成长和传统动能升级,走在推动高质量发展前列;坚持“两个毫不动摇”,支持民营经济和小微企业发展,打造“双创”升级版,带动扩大就业,用发展实效增添民生实惠。

栗战书在北京代表团参加审议。在认真听取蔡奇、陈吉宁、徐

进祖国和平统一进程。要坚持一个中国原则和“九二共识”,坚决反对和遏制任何形式的“台独”分裂活动。要践行“两岸一家亲”理念,持续深化两岸经济文化交流合作,认真抓好《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》的落实,继续深化有关政策措施研究,逐步为台湾同胞在大陆学习、创业、就业、生活提供与大陆同胞同等的待遇,促进同胞心灵契合。

王沪宁在贵州代表团参加审议。在听取孙志刚、谌贻琴、王伟等代表发言后,王沪宁表示,完全赞同宪法修正案草案,草案充分体

现了党的十九大和十九届二中、三中全会精神,充分体现了人民意志。

贵州发展日新月异,希望贵州深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大大精神,学习贯彻习近平总书记关于贵州工作的重要指示精神,引导干部群众坚决维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导。要聚焦实现高质量发展,守好发展和生态两条底线,走好新时代发展新路。要聚力打好脱贫攻坚战,苦干实干加油干,确保如期实现脱贫目标。要认真贯彻新时代党的建设总要求,全面加强党的领导和党的建设。

赵乐际在江苏代表团参加审议。在听取娄勤俭、吴政隆、吕建等代表发言后,赵乐际说,完全赞同宪法修正案草案。准确把握新的历史方位和关键时间节点,把一个时期党领导人民形成的重大理论观点、重大方针政策、重大奋斗目标,以根本法形式固定下来,

赵乐际在江苏代表团参加审议。在听取娄勤俭、吴政隆、吕建等代表发言后,赵乐际说,完全赞同宪法修正案草案。准确把握新的历史方位和关键时间节点,把一个时期党领导人民形成的重大理论观点、重大方针政策、重大奋斗目标,以根本法形式固定下来,

王晨、李希、李鸿忠、蔡奇等分别参加审议。

王晨、李希、李鸿忠、蔡奇等分别参加审议。

## 一棒接一棒 事业有传承

省经信委工会2018年工作会议很暖心

本报讯 记者胡翀报道 省经信委工会于近日召开了2018年工作会议。除了常规的先进单位表彰、工作总结和新年任务布置,经信委工会将换届产生的新工会主席的亮相仪式,和刚刚卸任的老工会主席的离职寄语,作为一个重要环节纳入工作会议的议程中,而这个环节也让传统的工作会议,开出了“暖心”的气息和事业传承的仪式感。

“人走了茶是要凉的,这是客观规律,但我们可以用双手捂一捂茶杯,让茶凉得慢一些,让茶香飘散得更久一些。”省经信委工会主任毛晓霞开门见山地表示,会上还为两位在工会战线上服务超过10年以上的老主席颁发了证书,对他们所做的贡献表示感谢。

去年的换届选举,省经信委下属各基层工会都注入了新鲜血液,有了新的面孔,这也意味着一些到龄的工会主席将离开这个工作岗位,省中小企业发展促进中心的工会主席姜发根便是其中之一。

## 趣味运动庆“三八”



为庆祝“三八”妇女节、活跃节日气氛、倡导健康文明的生活方式,3月6日,衢州市总工会举办第五届女职工“三八”趣味运动会。

本次运动会共有38支代表队



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

## 铁塔银线上的青春舞曲

——记省送变电工程公司女子高空作业班

记者周金友报道 2017年年底,昌吉—古泉±1100千伏特高压直流输电工程(甘8标段)在甘肃景泰县进行跨越黄河架线作业。这个工程连接西北清洁能源基地和华东电力市场,创造了世界最高电压等级、最大输电容量、最长输电距离、最高技术水平四项世界纪录,标志着我国特高压输电技术领先世界。

为了完成架线作业,需要施工人员在高空导线上进行细致检查、消除缺陷和安装间隔棒。黄河跨越塔位于黄河两边山顶,基础平面高约200米,导线位于河面上方300米高的空中。面对这让人望而却步的高度,浙江省送变电工程

有限公司女子高空作业班的姑娘们毫不畏惧,90后姑娘陶瑾和高菲主动报名承担高空走线任务。

在寒冷季节的黄河上空,姑娘们双手感觉到的不是寒冷,而是刺痛,冷风穿过呼吸急促得喘不上气来,嘴唇冻得发紫,手脚开始发麻,真正领略了何谓高处不胜寒!

虽然工程采用的是世界最大界面导线,但直径也只有4.8厘米,踩在这么细的导线上走过1000米的距离,难度不亚于高空走钢丝,更何况还要在导线上完成一系列作业任务。但陶瑾和高菲克服恶劣的自然环境,连续5天爬上100余米高的铁塔,通过

15米长的软梯到达空中的导线,修复导线毛刺和损伤,安装间隔棒防止导线舞动鞭打,圆满地完成了施工任务,在空中划出了一道美丽的“彩虹”。

成立于1958年的浙江省送变电工程有限公司,是全国电力工程施工企业的领头羊,省内电网检修主力军和应急抢修急先锋。其中,最引人注目的就是公司女子高空作业班。她们身穿靓丽的红色工装,在数百米高空展露英姿,仿佛灵动的音符跳跃在乐谱之上,奏响了一曲曲巾帼不让须眉的动人乐章。

女子高空作业班成员平均年龄26岁,她们不畏艰苦,在施工现



场和男员工同样作业,练就了高超的施工技能,在急难险重工程建设中用柔弱的肩膀扛起担子,用女性特有的细心、严谨完成工作任务。把青春贡献给铁塔银线。作业班里年纪最小的何欣欣今年24岁,1.6米的个头,这个有着一双灵动的眼睛的姑娘活跃在

杭州变升压改造工程现场,从事高压调试作业,成为浙江省送变电工程有限公司历史上第一位高压调试女技术员。

说起一件件的成绩,女子高空作业班的姐妹们总是异口同声:那都已过去,2018年,要成为更好的自己!

## 坚守 感恩 浪漫

## “逆行者”的别样节日

本报讯 记者吴晓静 通讯员宗琳玲报道 “三八”妇女节到来之际,义乌市公安消防支队组织开展了“浓情问候,感恩母亲,表白妻子”的活动。通过板报描绘出慈爱的母亲、美丽的妻子、粉色的爱心、五彩的鲜花……并配合做出递鲜花、送爱心等动作,拍摄成有趣画面,向远在他乡的母亲、妻子传递属于她们的节日的问候。坚守、感恩、浪漫,红门警营中的节日别具一格。

“妈妈,您辛苦了!儿子祝您节日快乐!”北苑中队福建籍战士陈帅材手握爱心卡纸,憨厚可亲的笑容里写满了对母亲的爱意。入伍5年来,陈帅材参与了大大小小上千次灭火救援,但是陪伴父

母家人的时间却是屈指可数。在特殊的节日里,这位腼腆的“95后”小伙用特别的方式祝福妈妈节日快乐。

对防火处参谋李文娜来说,这个节日更是有了新的意义。她来自双警家庭,不仅是现役军人、优秀警嫂,还是一位“新手”妈妈。身着绿色的军装,谈笑间红颜娇美,工作时细心严谨。说起李文娜,义乌消防系统内的同行们无不竖起大拇指,虽然要负责法制、建审及监督指导等多项工作,但她对于工作的态度始终是勤勤恳恳、一丝不苟,防火监督的专业技术更是世界一流。冬春火灾防控工作以来,李文娜已累计检查社会单位230家,发现火灾隐患

或违法行为189处,督促整改火灾隐患或违法行为188处,下发责令改正通知书113份。

李文娜的爱人是义乌公安系统的民警,经常一周七天无休,夫妻俩虽然在同一个城市,却聚少离多。“白天都是婆婆带着孩子晚上就算再晚累我也自己带,给她老人家歇一歇。”11个月的小宝贝晚上还没断夜奶,一个晚上至少醒个两三回,这其中的不容易只有李文娜自己知道,但她更明白,选择了消防,选择了当名警嫂,就已经选择了承担和坚强。

如何庆祝这个“三八”妇女节?李文娜笑了,“各自努力工作,回家好好带娃!”

“妈妈,您辛苦了!儿子祝您节日快乐!”北苑中队福建籍战士陈帅材手握爱心卡纸,憨厚可亲的笑容里写满了对母亲的爱意。入伍5年来,陈帅材参与了大大小



就找中国银行



全国服务热线  
4009601233  
浙江·柯桥



中国工商银行  
浙江分行



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



李文娜与“丈夫、儿子”合照。何志超 摄